

Házi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 október 14.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 43. Telefon: 18. SZÁM

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Bándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 33000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 235. szám

Baltazár üzenete amerikai útja előtt: „Az ország a liberálisizmus és demokrácia érvényesítésével boldogulhat“

Dr. Baltazár Dezső püspök, aki most másodszor utazik Amerikába, hogy a kollégiumot súlyos anyagi zavarai közül kisegítse, ma, debreceni tartózkodása utolsó napján fogadta a *Debreceni Független Ujság* munkatársait s amerikai utazásáról, a propaganda módjairól a következőket mondta:

— Az Egyesült Államok nagy városait fel fogom keresni arra való tekintet nélkül, hogy van-e magyar kolónia, vagy nincs. Ugy a luteránus, mint az unitárius, metodista, baptista és zsidó hitközségektől vannak meleg állandó leveleim, amelyek az amerikai hittestvérekhez szólnak a fent említett felekezeteknek. A metodista, baptista és unitárius egyházak Amerikában a legtekintélyesebb és leggazdagabb egyházak közé tartoznak. Milliárdos gyárossok az egyházak fenntartói, akik a magyarországi kapcsolatokat is bőven ellátják anyagiakkal. A kis unitárius egyház pl. legalább tízszer annyit kap, mint a nagy református egyház. A zsidó hitközségek is nagyon előkezők és hatalmasak Amerikában. Egész természetesen, hogy a fent említett felekezetek testvéri szeretettel fogadják, mint ahogy fogadták már a multkor is, mert világszerte nyilvánvaló, hogy én a magam vallásának és egyházának minden felé emelése és mindenek felett legelőbbre tartása mellett a vallásfelekezeti békeszöveg szeretetbeli viszonyban vagyok, respektálván kinek-kinek hitbeli meggyőződését, éppen úgy, mint ahogy én is elvárom, hogy mások tiszteletben tartsák az enyémet. A fent említett gyülekezetekben — ha arra meghívást kapok, mint kálvini — angol nyelven fogok prédikálni, zsidóknál a saját nyelvükön is. Kisebb helyekre csak oda megyek, ahol magyar telepek vannak.

— Ami utam közvetlen célját illeti, azt mindenki tudja, hogy

a debreceni kollégiumnak, társintézményeinek, a szegény tanulóknak, a ref. felsőbb leányiskolának és a Kálvineumnak a segítése

Az egyetemekre és a népgyűlésekre történt és történendő meghívások esetén a magyar protestantizmus jelenlegi állásáról fogok előadásokat tartani, kifejtve, hogy a trianoni béke milyen rettenő helyzetbe sodorta a magyar protestantizmust, az evangélikummal kelet felé világitó fátylválat. S mivel a protestantizmus jüve a magyar nemzet ügyével mindig egy és ugyanaz volt, egész természetesen, hogy bőven fogom megragadni az alkalmat arra, hogy általában hazánk helyzetéről is tartsak ismertést és szerezzek ennél több barátot az integritásnak, aminek az eljövetele hátkísik is, de végképen el nem maradhat. Egyetemeken és népgyűléseken — népgyűlések alatt Amerikában a nagy tanácskozó termekben összegyűlekezett emberek mindenféle tárgyú megbeszéléseit szokták érteni, tehát nem egyértelmű az amerikai népgyűlés a magyar népgyűlésekkel — a magyar nőnevelés ügyéről, respektíve a debreceni felsőbb leányiskoláról, azután a kollégiumról fogok sorozatos felolvasásokat tartani.

— Az angol nyelvben Mr. Thomas Wells volt a tanítómesterem, aki hetenkint 2 órát adott, amikor rövidülte a két óra közt eltelt napok előhaladásának eredményét. Az angol kifeje-

semmel teljesen meg volt elégedve és biztosított, hogy szónoklatomat a született angolok teljesen meg fogják érteni. A társalgási nyelvben természetesen nem tudtam tökéletességet elérni, de az egyházi szónoklatokat, szám szerint 2 nagy prédikáció, 2 imádság, 2 megadlás, 2 népgyűlési beszéd, 2 banketti beszéd, fűdvölésekre adott válasz, 3 felolvasás anyaga — ezeket természetesen precízen bírom. Mivel tehát az angol nyelvet úgy nem tudtam elsajátítani, hogy rögtönözni tudnék innepélyes beszédeket, vagyis nem tudom úgy, hogy ha a tanulás fonálát elveszíteném, rögtönözve pótolhatnám az elvészett helyvet, a következő három oszlopra kellett támasztani a beszédek megtanulását: Az első a szöveg teljes megértése, vagyis a gondolati kapcsolatoknak az emlékeztetbe való erős bevésése. A második oszlop nagyon sokszori hangos elmondás folytán olyan megtanulása a szövegnek, mint ahogy az iskolás gyermekek a tartalom értése nélkül is sajkómódra tudják oda se gondolva a szöveget mondani. A harmadik oszlop a lokális memória dolga, vagyis számtalan olvasás után szemem keresztül, a betűknek, szavaknak, soroknak, oldalnaknak a lélek táblájára való biztos lefényképezése, úgy hogy mikor a beszédet mondja az ember, látja maga előtt, mintha csak olvasná a szöveget. Természetesen, hogy ilyen tanulás a szövegnek többszázszor való elolvasását, nézését és felmondását igényli. Ez a nagyon nehéz munka májustól fogva, vagyis öt hónapon keresztül foglalta le különösen az időmet, mert naponta 6—8 órát kellett vele foglalkoznom, természetesen ebbe az időbe bele kell számítani az angol társalgási nyelvnek a tanulását is. Mivel az iskolák segítése a célom, most az egyszer szakítanom kellett azzal az általános paranccsal, hogy nem az iskolának, hanem az életnek kell tanulni, mert én most az iskolának tanultam.

A magyar közönségnek azt a végrendfetszeri tanácsot hagyom, hogy lássa be már elvörös mindeki, hogy a haragvó gyűlölködéssel és erőszakoskodással az országot csak tönkre lehet tenni, de építeni semmi esetre sem

— A nagyvilágban kint — mint már azt első amerikai utam alkalmával láttam — azzal a mértékkel mérnek bennünket, hogy mennyire tudunk idebent egymást megbecsülni, szeretni, támogatni és segíteni, hogy mennyire tudjuk a magunk erejét együttesen, közös cél szolgálatába állítani és érvényesíteni, mert — mint mondják — ha mi magunk, a közös nemzeti szerencsétlenség osztályosai sem tudjuk egymást megbecsülni, akkor a külföld megbecsülésére sem számíthatunk.

Politikai nyelven azt az irányzatot, aminek az érvényesítésével az ország boldogulhat, liberálisizmusnak és demokráciának nevezik.

— Ez a két hatalmas lendítő erő tud bennünket felszakasztani és mindig távolabb vinni a középkortól, amelyek a sötétségét odakintől látják mi-ruktunk borongani. Majd amikor a munkaközelemben kapkodunk, nem pedig a haszontalan rangokon és címeken, majd amikor a becsületes munka kifejtésében kelünk versenyre egymással, nem pedig egymás kisebbité-

seben és gyalázásában, akkor előn a szabadulni az idele mindazokból a szörnyű bilincsekkel, amelyek most gazdaságilag és erkölcsileg nyomorúságban tartanak bennünket és akkor az egymást megbecsülő és felekezeti különbség nélkül szerető társadalomra a nap élető fényével és melegével fog áradni a nagy kulturnemzetek rokonszenvre. Ennek a rokonszenvnek segítségével, de mindenekelőtt a magunk együttes erejére támaszkodva, matematikai biztonsággal fogjuk elérni azt a célt, ami minden magyar tisztá lélek imádságba foglalt óhajai.

— Budapestről 15-én éjjel 11 órakor indulunk az Orient-expresszsel, a melyből Cherbourgig ki sem szállunk. Az utazás ideje 36 óra. Cherbourgból

18-án délután 5 órakor szállunk hajóra és ha vihar nem lesz, öt és fél nap alatt a new-yorki kikötőben vagyunk. Az Aquitanián, a Cunard Line hajóján utazunk, amellyel a multkor hazafelé jöttem. Az Aquitania 54.000 lóerős, 160 kazánnal, növényi olajjal fűtve, úgy hogy az óriási négy nagy kémény füstje illatot áraszt. Olyan az illata, mint valami finoman sült friss pogácsé. A Cunard Line társaság a hajó derekán, ahol a legkevesebb a hajó mozgása, tehát ahol legkönnyebben elkerülhető a tengeri betegség, jeltölt ki az én és László fiam számára két személyre szóló fűrdőszobával ellátott szalont és e mellett egy személyre szóló kabint Baja Mihály lelkesztársam számára.

Bethlen bejelentette a kormányzónak Nagyatádi lemondását

Nagyatádi „majdnem kiegyenlíthetetlen ellentétokról“ beszélt — A földművelésügyi tárcát ideiglenesen Bethlen vállalta, az Ugyeket Sohándi államtitkár vezeti

Budapesti tudósítónk jelenti: Az egységspártot már nem ringatják magukat abban a reményben, hogy Nagyatádi Szabó Istvánt végül is sikerülni fog maradásra bírni, a földművelésügyi miniszter tegnap Nagyharsányban mondott beszédével megsemmisítette ezeket a reményeket.

Nagyatádi beszéde Nagyharsányban
Tegnap leplezett le Nagyharsány községben a hősök emlékszobrát. Az ünnepség lezajlása után bankett volt, amelyen felszólalt Nagyatádi Szabó István is és többek között a következőket fejtette ki:
— Hovatovább több és több panasz vádódik a fejemhez. Az, hogy a régi kiszagdapártot engedem elsüllyeszteni. Kegyetlen nehéz helyzet ez, hogy meddig lehet nekünk úgy összefogni más irányzatokkal, mint az ma van, vagy elérkezik-e az az idő, hogy a kiszagdapárt ismét önállóan léphet fel.
— Nekünk első az ország, azután jövőnk mi. Ezt az utat akarom követni tovább is. (Élénk tetszés és éljenzés.) Ezt akarom követni, de egy föltevés-sel: **elsüllyeszteni, beolvasztani, megsemmisíteni a régi eredetű kiszagdapártot soha nem fogom hagyni.** Ha vannak körök, amelyek csak azért akadályozzák a földreformot, mert az én nevemhez van kötve és ha nélkülük könnyebben menne a dolog, akén készségesen félreállók. Talán vannak, akik azt mondják, hogy nem volna szabad miniszternek így beszélni, de nem lehet ellhallgatnom, hogy

köztem és a pénzügyi kormány között majdnem kiegyenlíthetetlen ellentétek vannak a váltásigföldek értékemegállapítása tekintetében

— A kormány ezeket a földeket ingyen kapta adó felében és pedig tisztán a földreform géljára, én tehát nem járulhatok hozzá ahhoz, hogy az utabb pénzügyi kormányzat a földeket forgalmi áron adja az igénylőknek.

Én nem maradhatok meg a kormányban, ha a kormány úgy hajt

ja végre a reformot, hogy az igénylők a földet soha nem tudják kifizetni.

— Megjegyezhető kormányválság van, aminek én állok a középpontjában. **Benyújtottam lemondásomat is.** Nem tudom, milyen lesz ennek elintézése, azonban biztosíthatom önöket, akik a kiszagdapártnak mindig pillérei voltak, hogy két szempont áll előttem: **a kiszagdapártot megtartani kiszagdapártnak, nem engedni sem elsüllyeszteni, sem elhomályosítani és a földreformot keresztülhajtani.** Amikor még felét sem vettük el annak, amit a Károlyi-kormány idején odaigérték, amikor a legnagyobb körültekintéssel járunk el, nem engedhetjük odavinni a helyzetet, hogy a szegénymember belefutjon abba, amit kap.

— A mi földreformunk tulajdonképpen földvétele. Amikor mi a **magántulajdon elvén állunk**, amikor a törvényt úgy hoztuk meg, hogy a tulajdonos a földnek rendes értékét fizeti meg, az nem más, mint földvétele, a kevés földdel bíró emberek földhöz való iuttatása. Ha még ennek is olyan hatalmas ellenségei vannak mindenfelé az országban, akkor a földnek nincs helye, akkor

radikálisabb eszközökhöz kell nyulni és azt a mérsékelt politikát, amelyet a kiszagdapárt követ, legalább teljes egészében végre kell haitani.

Pesthy Pál igazságügyminiszter beszélt ezután.

— Én is — mondta — közvetlen tudója vagyok azoknak a kiüdelmeknek, amelyek Nagyatádi Szabó István a földreformért folytat. Csak a mult napokban is hosszú értekezleten vettünk részt, ahol erről volt szó. **Neki ebben a kérdésben tökéletesen igaza van. Tényleg éles volt az összeütközés a pénzügyminiszter és Szabó István közt**, de bizony abban, hogy a kérdés simán fog megoldódni.

Bethlen és Nagyatádi a kormányzónál

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt hosszabb kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. **Bejelentette Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter lemondását és tájékoztatta a kormányzót a lemondással összefüggő kérdések minden részletéről.** Nagyatádi holnap délután jelenik meg a kormányzó előtt és megköveti lemondását és csak ezután történnék döntés a lemondás ügyében.

Nem töltik be a földművelésügyi tárcát

Politikai körökben Nagyvárdi Szabó távozásáról már mint befejezett tényről beszélnek. A földművelésügyi tárcát egyelőre nem fogják betölteni, hanem az ügyek vezetésével Schandl Károly földművelésügyi államtitkár bízta meg. Schandl Károly ma délelőtt a miniszterelnöknél járt, akivel hosszú időn át tanácskozott. Schandl ugy nyilatkozott, hogy a nagyvárdi Szabó és Korányi miniszterek között felmerült ellentétük áthidalhatók. A földművelésügyi tárcát ideiglenesen Bethlen miniszterelnök vállalja.

Az OFB elnöke nem távozik

Illetékes helyen felhatalmazták a MTI-t annak közlésére, hogy egyes lapoknak az a híre mintha Tóth János, az OFB elnöke távoznia készülne állásából, minden alapot nélkülöz.

Smith negyedik és ötödik jelentése

Smith népszövetségi főbiztos augusztusi negyedik jelentését tudvalevőleg csak késedelemmel juttathatta el Genfbe, mintohogy a népszövetségi tanács ülése heteken keresztül igénybe vette minden idejét és ezért jelentését nem tudta elkészíteni időben. Ennek következménye az is, hogy közvetlenül a negyedik jelentés után került Genfbe az ötödik jelentés is, a nélkül, hogy az egy hónapi időköz betartotta volna.

A földbérlok kereseti adó kivételének felülvizsgálata

Vasárnap délelőtt népes gyűlést tartott a Földbérlok Egyesülete. Vászary József elnök üdvözlő szava után dr. Szabó Ferenc, a bérlok-egyesület ügyvezető ügyésze ismertette a kereseti és jövedelem adó kivétel körüli rendelkezéseket a haszonbérlok szempontjából. Megelégedéssel vette tudomásul a gyűlés, hogy a pénzügyminiszter elrendelte a kereseti adó kivételének felülvizsgálását. E rendelkezés alapján kimondta, hogy küldötti felhívásukra a haszonbérlokot terhelő egyéb sérelmet orvoslásért pedig feltételezett fordulnak az országos egyesülethez és az illetékes minisztériumokhoz.

A vasárnapi gyűlés határozata alapján Sőregi István és dr. Szabó Ferenc vezetésével küldöttség járt a pénzügyigazgató-ágnál s résztvett a küldöttségben dr. Rácz Lajos, a mezőgazdasági kamara igazgatója is. Kórody István pénzügyi tanácsos megígérte, hogy a haszonbérlok kereseti adójának tárgyalására meghívja az egyesületet és kiküldötti bevonásával fogja megállapítani azokat az általános irányelveket, amelyek alapján a kereseti adókivétel felülvizsgálása a haszonbérlokra vonatkozólag eszközöltetni fog.

A bérlok egyesület vezetősége felkéri a tagokat, hogy kereseti adójuk felülvizsgálásának eszközölhetőse végett bérleti szerződésüket az egyesület hivatalos helyiségében (József kir. herceg-u. 55. sz.) sürelesen mutassák be.

Férfi kalap-ujdonságok
Frank Imrénél

Szörmekabátok
2.500,000 K tól

Szörmekabátok
(györmez) 600,000 K tól.

Szörmeboák
250,000 K tól

Kedvezményes fizetési feltételek mellett is.
Szörmek darabonkénti eladás legolcsóbban.
Szörmek javítását, alakításokat legolcsóbban eszközöl a

LIPCEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szűcsmester
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

A református társadalom elbucszott az Amerikába induló Baltazár püspöktől

Baltazár Dezső dr. püspököt amerikai utazása előtt azzal a hálás szeretettel veszik körül hívei, amelyet a püspök hatalmas értékeket mentő önzetlenségében, a nehéz fátalalmaknak magát önként áldoztatva ében másodikkal amerikai útja meg is érdemel. Ennek a hálásnak és szeretetteljes adtak kifejezést a debreceni református egyház szervezetei, amikor tegnap és ma távozó vezérük iránti szeretetük új jeleiket adták kifejezést.

A presbitérium bucsuja

A ref. egyház presbitériuma ma délután tartott ülését, amelyen a presbitérium igen nagy számmal jelent meg, meleg és szeretetteljes ünneplésben részesítették az utra induló püspököt. Nagy József főgondnok a presbitérium. Mocsáry László elnök pedig a tanítótestület nevében bucsuztak el a püspöktől.

Dr. Baltazár Dezső püspök az üdvözlésekre a következő nagyvonalú beszéddel válaszolt:

Ugy a főgondnok ur, mint a tanító testület elnöke által tolmácsolat szíves elismerő buzdító szavakért hálás köszönetet mondok úgy a magam, mint a kísérő társam, Baja Mihály nevében is. Aki egy kicsit mélyebben akar be nézni a kérdések lényegébe, az megállapíthatja egész pontosan, hogy nagy okoknak kell azoknak lennie, amelyek egy ilyen nagy utra megrögzik a vállalkozás sikerét az ember lelkében.

Mik ezek a nagy okok? Pragmatikusan akarom előadni. Debrecen, messze visszanyúlva az elmúlt századok sorára, az igaz magyar léleknek megszeméltető és megtestestítő városa volt. Nem az az igazi magyar lélek, mely Botond ércbárdjával betűtötte Bizanc kapuját és melyek a fegyver hatalmával dúlták végig a szomszédos kultúrát, hanem az az igazi magyar lélek, mely magyarságért, a magyar földért, ennek megtartásáért, jövőjéért hittel, bizodalommal dolgozni tud, mint századokon keresztül hittel, bizodalommal, nagy odaadással minden red zuduló veszedelemben dolgozott Debrecen polgársága. Az az igazi magyar lélek, amelyik becsületet munkával és áldozatos teherviseléssel alapozza meg a jövőt. Ennek a városnak javáért, jólétéért, erősödéséért és virágzásáért nem kell semmiféle áldozatot. Ebben a városban nem közönséges szólom az evangélium világszaga és a magyar nemzeti eszme.

Ebben a városban két nagy bástyafok van az egyik századokra visszatekinthet, a másik csak fél századra hivatkozhatik, de nem sokkal kisebb érdemmel: az egyik a kollégium, a másik a felső-leányiskola

Mindkét intézmény az idők zord járása folytán, a könnyen meglátható, de inkább elhallgatódnak tényezőknél behatása miatt anyagilag a tönk szélére jutott. Ha a hanyatlást nem is vesszük észre a szellemiekben, de bizonyos megállást, stagnálást észrevehetünk. Már pedig a szellemi-erkölcsi élet terén a megállás veszedelmet, elposványosodást jelent, mint a víz folyására veszedelmet jelent annak elzárása.

Debrecen ezzel a két gyönyörű szép szemével nézhet bizodalommal a jobb jövő felé. Ezt a két szemet most homály borítja és könnyfátyol fedez e szomorú sors miatt. Én nekem, aki az egyiknek, a kollégiumnak köszönhetem szellemi kincstáram felszerelését, amelynek ékességével, mint igaz méltósággal tudtam megállani a nagy kultúrnerzetek előtt s amellyel tisztelet tudtam szerezni a magyar névnek. A másik intézménynek köszönhetem szép gyermekeim szellemi-erkölcsi ellátását és felruházását.

Ezeknek ajándék sorsáért minden társadalmat, minden terhet

UJ ÜZLET!

Csepő-u. 37. sz.

ROTH IMRE
divatruházában

UJ ÜZLET!

Burgondia sarok

női és férfi ruházatot, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

UJ ÜZLET!

Tisztviselőknök áronedmény!!!

UJ ÜZLET!

vállalni, minden küzdelem kereszttel harcolni, sőt még az életet is feláldozni érdemes

Ezek azok a nagy okok amelyek történelmi és evangéliumi jelentőségük, visznek engem és társam Amerikába.

En utra valóra kettőt kérek. Egy belső szent, lelkes felbuzdulást mindnyájuk lelkében áldozatkészégre az iránt, amelyért mi keleten elindulunk. Mert hiszen szép, nagyon szép dolog, ha mind társadalmilag, mind nemzetileg idegen tényezőknök a szív aita-ját is meg tudjuk kopogtatni és az igazságok háfása alatt kinyílnak, ez mind nagyon szép dolog, de rajta égne az elfogadó kezünkön mindig valami kínzó, perzselő tűz akkor, ha nem lennénk meggyőződve arról, hogy ez a presbitérium, gyülekezet és az egész magyar kultúrtársadalom erejéhez mérten elviszi áldozatát. A másik amit kérek én, az, hogy nekem a nagy terhek elhordozhatása, a küzdelem megharcolása és abból a célból, hogy a veszedelmeknek bátran nézhessek eléje és hogy legyen a hátam megett — mikor az óriási távozásig

A Templomegyesület bucsuja

A Káptalánok Templomegyesülete vasárnap délután négy órákor tartott ülését bucsuzott el Baltazár püspöktől. Dóczy Imre református középiskolai főfelügyelő meleg szavakban festette a Templomegyesület, Baltazár püspök leegyénibb, lelkét leginkább visszatükröző alkotása bánatát vezére távozásán.

— Áldjuk az Istent — mondta —, hogy méltóságodban olyan férfi állott a magyar református egyház élére, akiben az apostol bizalmát férfias energiával egyesült, aki nem közkeletű jelszavakkal, de áldásos tettekkel építi közöttünk az istenországot. Távozásá ezért nem hangol le, hanem főlem bennünket s egy idegszál sem szakad meg méltóságod és távolabbi családja, a Templomegyesület között. Utiára kíséri a mi bizalmunk, reményeségünk, szeretetünk és tiszteletünk. Fogadjon méltóságod azt az imádságszerű óhaj-tásunkat, hogy koronázza siker vállalkozását, utja hozzon fejnyt mevére, áldást egyházunkra s hozza vissza mielőbb közénk méltóságodat.

A beszéd után, amelyet általános

A ref. leánynevelőintézet bucsuja a püspöktől

A ref. leánynevelőintézet ma délben bucsuzott el dr. Baltazár Dezső püspöktől, bensőségesen meleg ünnepség keretében. A Dóczy-intézet dísztermében az intézet minden tagozatának növendékserege összegyűlt s a tanítóképző énekkara által előadott ének után az ötvenöt tagu tanári kar élén Konez Aurélné igazgató emelkedett, meghatott hangu beszédben bucsuztatta el a püspököt, akinek az iskolával való kapcsolatát még bensőségesebbé teszi az a tudat, hogy az iskola javáért kell át a tengerentúrra és fátalad-ságot nem ismerve buzólkodik, hogy utjának eredményei lehetővé tegyék, hogy a Dóczy-intézet, a magyar kálvinizmusnak ez a lelki erődtménéve, új bástyatornyokkal erősödjék meg és bővíljen ki.

A nagyvonalú beszéd után Cs. Tóth Klára VIII. gimnázista és Sallay Baba gyakorló iskolai tanulók tolmácsolták a növendékek háláját és jókívánságait a püspök előtt, aki Konez Aurélné igazgató kérésére megígérte, hogy az általuk ányújtott virágcsokrokból egy szálát bibliájába téve elvisz magával Amerikába.

Baltazár Dezső dr. püspök az üdvözlésekre mélyen meghatva válaszolt. Hő óhajításának mondotta, hogy amerikai utjának eredményéből a ref. leánynevelő intézet is hozzájusson olyan anyagi segédlethez, amellyel az óriási zsafaltságon és a helyiségek

szétszakít bennünket — egy olyan tartalék, amelynek nekivethetem a vállaimat és nekivethetem vállal bizalommal fordulhatok Isten nevéhez az és hitem kösziklájához a Jézus Krisztushoz. Ezt a hátvédet adják meg nekem testvéri szeretettel, ha én ezt a támoszléket a hátam megett tudom, le szállanak nagyon alacsony százalék-ra az én terheim, fátalalmaim, küzde-meim szenvedéseim és fátalmas érzéseim. Ha arra a párnára hajtom le fejemet, melyet az önk szeretetének szelid hóféhér leple fed, akkor én minden reggel megviduló lélekkel kelhetek fel és diadalmasan tudom megharcolni a nagy harcot és vissza tudok térni azokkal az anyagi kincsekkel, melyek szükségesegek, másfelől egy bevégzett munka s már akkor mondhatom, hogy egy megfutott élet nyugodt lelküismeretének nyugodt méltóságával ésvidám orcával köszönt-hetjük egymást. Eme vidám orczánk fehetőségét teljes erkölcsi boldogsá-gban adja meg Isten mindnyájunknak.

A presbitérium a püspököt bucsu-beszéde után hatalmas ovációban részesítette.

A lelkeszelmők teendő végzésével a presbitérium a püspök távozásának idejére Szele György lelkész bízta meg.

tetszéssel fogadott a közgyűlés, Baltazár Dezső püspök emelkedett szólá-ra és megragadó szavakban vázolta a Templomegyesület megalapításának körülményeit, kifejtette, hogy az amerikai út most részben nehezebb, részben könnyebb számára. Nehezebb, mert most előre látja a fátalalmakat, könnyebb, mert most már tudja, hogy Amerika magyarságának egyik tulajdonsága a szeretet. Amilyen nemeslelkűnek találta első útján Amerika első polgárát, olyannak találta Amerikát is.

Tiszelt közgyűlés, — folytatta a püspök — én a szeretetnek életem itt köztetek, nincs semmi vád ellenem, nem fakasztottam könnyeket, sőt igyekeztem könnyeket törölni. Velem lesz utamon ennek a gyülekezetnek szere-tete; az én emlékem pedig legyen egy kis mécsvilág, amelynek fénye mellett mondiatok el utánam egy rövid buzó imát.

A beszéd után a gyűlést bezárta az elnök püspök, Baja Mihály imát mondott, az egybegyűlték pedig eléne-kelték a XC. zsoltár első versét.

hiányán segíteni lehessen s főként, hogy szegény tanulók segélyezésére alapok létesíthessenek s így a szegénysorsu református leány pályaválasztást nyerhessen. Konez Aurélné, az intézet igazgatója — mondta a püspök — egy igen értékes elbúdsít írt, amely a magyar leánynevelés történetét és közelebről a Dóczy-intézet történetét és jelentőségét fejtegeti. Ezt ó Amerikában angolul fogja ismertetni s ettől nagy eredményeket vár az iskola javára.

A leányközpiskola énekkarának száma után a szép ünnepség a Himnusz eléneklésével ért véget.

Báró Fejérváry Gézáné megégett

Szegedről jelentik; Báró Fejérváry Gézáné, született Biedermann Sarolta, az egykori miniszterelnök elvált felesége a deszki Gerliczy-uradalomban szerencsétlen véletlen folytán 80 esztendőskorában megégett s mire észrevették, borzalmas kínok között ki-szenvedett.

Báró Fejérváry Gézáné unokája, báró Gerliczy Félix deszki birtokán lakott évek óta. A szerencsétlenség úgy történt, hogy báró Fejérváry Gézáné szobatról vasárnapra virradó éjszaka égő cigarettával fektült le ágyába. Mialatt a cigarettá égett, elaludhatott, az égő cigarettá azután kiesett a szájából és pillanatok alatt lángalobbantotta az ágyoneműt.

A kastély cselédszemélyzete és a bárónő hozzátartozói csak arra lettek figyelmesek, hogy báró Fejérváryné szobájából lángnyelvek csapkodnak ki. Azonnal megindították a mentési munkálatokat, a tüzet eloltották, de a bárónő már nem lehetett megmenteni, a felismerhetetlenségig borzalmas édesi sebeket szenvedett. A család intézkedésére az elhunyt báró Fejérváry Gézáné hűfőn délután helyezik örök nyugalomra a deszki családi sírbolt-ban.

Anatole France meghalt

Ma délelőtt az egész világra szétvitte a páris jelentést a rádió, hogy **Anatole France vasárnap éjszaka meghalt.**

A legszelebbi bölcsnek és a legbőlebbi költnek Anatole France-nak voltaképpen nem volt semmi baja. Tüdeje, szíve kifogástalan volt csak elgyengült, minden energiáját elhasználta már szervezete. Nyolcvanéves múlt áprilisban a francia stílusművészet mestere.

Művészi nagyságát már régen nem vonja kétségbe senki és szelid bölcsessége, mélyen lírai filozófiája, amely valamennyi írásából az enyhe rezignáció és a lemondó megértés hangján csendül ki, fanatikus híveket szerzett neki művészetének is, filozófiájának is. Súlyos műveltek formált a világ kormányzójáról, de minden ítéletében benne is volt a rezignált megbocsátás s ez tompította mindig az ítélet súlyát. A szépség imádata társult ehhez a nemes szépségszisztemhez is, amely valaki aki gyöngédebb kézzel takarta volna fel az ezer alakba öltözött, legjobban eltakart szépségeket is. Szellemes, finom irodalmi kritikái páldaszertien bizonyították ezt a megértést a szép iránt.

Jaques Anatole Francois Thibault eredeti neve. A France nevet atyja, a Quai Malaquais-i könyvkereskedő vette fel részint hazafiságból, részint hogy a megszokást törvényesítse. Noel Francois Thibaultt ugyanis ismerősei „père France“-nak hívták, így lett a költő neve Anatole France.

A középiskola után egy három párisi kiadónál lektor, majd a szenátus könyvtárának alkalmazottja lett, de rövid idő múlva visszavonult és megkezdte írói munkásságát. Neve 1881-ben tűnik fel Bonard Svlvester vétké című nagyszerű, mély és tiszta lírárt sugárzó regénye, az 9kadémia díjnyertese kapcsán. De csak 1896-ban választja tagjai sorába az Akadémiát s 1921-ben kapja meg a Nobel-díjat. 1922-ben a pápa indexre helyezi műveit.

Egész életében a mult embere, amelyet finom érzékkel és nagy szeretettel vázol fel mindig. De két tulajdonképpen egyedül tisztán — személni regénye: A vörös Iliom és a Komédiás történet ragyogó tükrök a jelen életnek is, az első az előkelő párisi életnek, a másik a művészek világának.

A Severin vágyakozásaiból saját küzdelmes ifjúságának emlékei tükröződnek vissza, azután megkezdte ön-életrajzának regényes kötetét, a Barátom könyvét, majd Pierre Nozière többi visszaemlékezését. Őa kötetben megjelent szellemes, finom irodalmi kritikái és két kötetben megírta Jeanne d'Arr életrajzát. A kilencvenes évek elején jelent meg a Thais, ez a polkariasság és kereszténység megsejt jét játszó regény, amely népszerűvé tette France nevet. A történeti és filozófiai buvárkodások eredménye volt Coignard Jeromos abbe alakja a Ludfáb királyné kalandos históriájában az Epkurus kertje filozófikus csapongással, majd a régi keresztény korszakok legendáinak költői újrafarmálása a Szent Klára kutja kötetében.

A kilencvenes évek végén France szocialista agitátor lett, aki nemesak tollal, hanem szóval, nagyszerűen megteremtett beszédekkel is harcolt az igazságért és az emberi jogokért. A Dreyfus-ügyben Zola és a szabadelvűek mellé csatlakozott és elévülhetetlen szolgálatokat tett a Dreyfus ártatlanságát hangoztató pör-reviziónak. A szocialista France-ot képviseli a híres *Affaire Crainquebille* című kis regény is, amely az igazságszolgáltatás fonákosságait gnyolja ki és később mint szindarab is nagy sikert aratott.

Róma, az örök város adja az impulzust A *Féher kövön* megírására, amely az igazi irodalmi korhűség ragyogó példája. Utolsó két nagy regénye *Az istenek szomjaznak* és *A pártitő anyagok*. Az előbbi a forradalom regénye, az utóbbiban a társadalom hibáit, fonákosságait oszgorozza.

A háboru első két esztendejében a szocialistákkal együtt beolvadt abba a „szent egységbe“, amely azzal lekesítette a franciákat, hogy az „utolsó háboru“ víviák. Cikkeiben barbárok-nak nevezte a németeket. Nagyon fel-

ŐSZI KALAPUDONSÁGOK
FRANK EDENÉL

háborodott a rheimsi székesegyház lövetése miatt és azt hirdette, hogy nem szabad addig abbahagyni a háboru, míg a német militarizmus megsemmisítésével tartós békére nem lehet szert tenni. De a háboru második felében már a megértés alapján felépülő békén dolgozott. Egy svájci egyetemi tanárral folytatott beszélgetése során 1916-ban ezeket mondta:

— „Mindenkori a béke isteni muzsikája után vágyakozik. Ha majd a férfiak hazatérnek a műhelyekbe, a gyárakba, az irodákba, az egyetemekre, nem annak a nevért fogják ünnepelni, aki a harcba vezette őket, hanem azért, aki kiszabadította őket a tűz és vas poklából, a gyilkolásból és a vérből. — azét, aki a békét hozta. Ki lesz ez a férfi?”

A háboru után két művet írt: a *Peit Pierre*-t és a *Vie en fleur*-t. Gyermekekkori emlékeibe menekült a békés fölfordulásból.

Betegsége kezdete óta tisztában volt azzal, hogy ez a betegsége az utolsó. — *Sohasem feltem a haláltól.* —

mondta a mult héten. — *most sem lélek. A halál én oly természetes életem során, mint az, hogy betöltjük a huszonegyedik életévünket, vagy a nyolcvanötödikét. Amint ezektől az évfordulóktól nem kell félnünk, a haláltól sem kell.*

Es nem is félt. Legutolsó szaváról ma hozott hírt a táviró. Vízet adtak neki, ivott egy-két kortyot, azután így szólt:

— *Már nem sokáig tart... Még néhány óra és azután vége...*

Határtalan nyugalommal ejtette ki ezeket a szavakat. Se sájnálkozás, se pátosz nem volt benne...
Páris, október 13. *Doumergue*, a köztársaság elnöke ma táviratot intézett Anatole France özvegyéhez. A táviratban részvétének adott kifejezést, amely Anatole France halálával az özvegyet és egyszersmind a francia irodalmat is érte.

Anatole France temetése az állam költségén történik. A temetésen Anatole France kívánsága folytán nem lesz egyházi szertartás.

Egyhangulag kiáltották ki lelkésszé Kolozsváry Kiss Lászlót

Vasárnap reggel 8 órakor kezdődött a debreceni ref. lelkészválasztási eljárás a Nagytemplomban, amelyet szünetelt megőjtöttek a választók. A választási eljárást megelőző istentiszteleten Molnár Ferenc lelkész mondott magasszárnyalásu imát.

Az istentisztelet végzetével a lelkészválasztási küldöttség elfoglalta helyét az urasztánál és a választási eljárás kezdetét vette. A választási küldöttség lelkései tagjai: Papp Gusztáv és Szécsi István vidéki lelkészek, világi tagjai pedig Juhász Ignác és dr. Szűcs Géza ügyvédek voltak.

Papp Gusztáv lelkész részletesen ismertette a választási szabályokat és felolvastatta a vonatkozó törvényes rendelkezéseket. Ezután Szécsi István lelkész felolvasta a jelöltek névsorát. A hét pályázó nevének olvasásánál csupán *Kolozsváry Kiss László* nevének harsogott fel a tömeg éltenezése.

Most azt a kérdést intézte a választókhoz a küldöttség, hogy *közel-küldöttséggel vagy szavazással* kívánják-e választani? E kérdésre percekig tartó viharos felkiáltásban törtek ki a választók:

— *Éljen Kolozsváry Kiss László!*

A választási eljárást vezető lelkész ezután megkérdezte, hogy *van-e, aki szavazást kíván?* A kérdésre *senki sem jelentkezett*, hanem az egész közönség ismételten *lelkészen tüntetett Kolozsváry Kiss László* mellett.

A törvény elrendeli, hogy a választás vezetője háromszor köteles feltenni a kérdést, hogy van-e, aki szavazást kíván és ha tizen jelentkezik, köteles a szavazást elrendelni. Szécsi István lelkész *háromszor egymásután ismételte meg a kérdést, de egyetlen egy választó sem jelentkezett a szavazás megkérzése végett*. Erre a választási küldöttség a több mint ezer főből álló tömeg nagy lelkesedése között, *egyhangulag megválasztott lelkésszé jelentette ki Kolozsváry Kiss Lászlót.*

A közönség körében általános örömet és megnyugvást keltett az egyhangu választás.

A presbitérium mai ülésén Juhász-Nagy Sándor dr. főjegyző bejelentette, hogy az Árpád-téri paróchiára Kolozsváry Kiss Lászlót választották meg lelkéssznek. A bejelentést nagy éljenzéssel vették tudomásul.

Foreich apósa holttesténél és az egyedi kastélyban

A vegyvizsgálat nem talált vért a törülközőben és Foreich ruhájában

Budapesti tudósítónk jelenti: Egyedi Arthur halálának rejélyvét még nem sikerült megoldani.

Vasárnap reggel Budapestre érkezett Possert Jakab esendőrszázasos, a csornai őrs parancsnoka, aki *Katona* Rezső főtanácsosnak, a bünygyi osztály főnökének emondta mindazokat a gyanus körülményeket, amelyeknek alapján Foreich örizegbe vételtét kérte. Így többek közt a *mosdó alatt is vérvonokat találtak, valamint a poháron is, amely az ételi szekrényen állt s véres volt az ágyhuzat, sőt a matrác is. A törülköző, amelyet a halott nyakán találtak, össze volt csavarva és hurokra kötve, úgy hogy ezen lógott a halott feje és lába, testével szinte érintve a földet. Emondta Possert, hogy a szobalány örizegbevételét csak azért kérte, hogy senki se érintkezhessek vele, mert igen fontos tonnak tartja.*

A tetemrehívás

Délben Possert százados két detektívvel bérkocsin *kiült Foreichet a Szveteny-utcai bonctani intézetbe*. A detektívek odavezették Foreichet ahoz az asztalhoz, amelyen Egyedi holtteste feküdt. Az egyik detektív föltakarta a fekete leplet a halott arcáról, amely a boncolás után is megismerhető.

A mély esőndben pár pillanat múlva megszólalt Foreich:

— *En nem bántottam!*

Percek múlva újra ő törte meg a csendet:

— *Milyen véres a nyaka!*

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉDOU VEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Szlv-utca 14/15. Telefon 356.

Már mindenki tudja, hogy a legolcsóbb és a legszébb **SZÖVETEKET**
FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

KONCZ kélmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybell araknál 20—30%-al olcsóbban vállal

Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

Ezután hallgatásba merült s amikor az egyik detektív megszólította, hogy mondjon valamit, Foreich ezekkel a szavakkal fordult hozzá:

— *En nem voltam!*

Ezzel véget is ért a tetemrehívás. Amikor kiértek, Foreich levette a kalapját és megtörölte a homlokát, a kocsiában pedig észrevették, hogy *sír.*

Délután 3 órakor Foreichet egy másodosztályu, *Berta* Erzsébetet pedig egy harmadosztályu vasuti kocsi-ban *Csornára szállították.*

Foreich és Berta Erzsébet vasárnap este érkeztek meg Csornára, a honnan kivitték őket *Egyedre*, hogy a *helyszíni vizsgálatot* is megvárják. Megjelent *Takács Zoltán* járásbíró is, hogy a helyszínen végezhesse a kihallgatásokat. Megpróbálták rekonstruálni az öngyilkosságot is, de kiderült, hogy

a mosdó korlátján csaknem lehetetlen öngyilkosságot elkövetni.

A helyszíni vizsgálat különösen azt igyekezett kideríteni, hogy *hová lett Egyedi szobájából a véres uszágnapir*, amelyről most az egyik tanu az eddigiekkel ellentétben azt vallotta, hogy *Gelley dr. orvos a műszereit csomagolta bele.*

Az országos vegyvizsgáló hivatal írásbeli átirattal visszaküldte a főkapitányságra azt a ruhát, törülközőt, amelyet tegnap soronkívül juttattak oda azért, hogy a ruhán és törülközőn látható foltokról állapítsák meg, vajjon azok emberi vérvonok-e. A vegyvizsgáló hivatal részletes jelentést tett arról, hogy a különböző összetett vegyvizsgálatok alapján megállapították, hogy

a törülközőn és a ruhán vérvon-mokat nem lettek

Vegyileg a vért kimutatni nem tudták, a vegyvizsgálat eredménye teljesen negatív. A főkapitánysággal azzal magyarázzák a törülközőről való ezt a vizsgálati eredményt, hogy a frissen véres törülközőt azonnal az akasztás után teljesen kimosták és az azon levő vérszennyezőket vízzel feloldották és eltávolították a törülközőből

Egyedi Arthurt eltemették

Egyedi Arthur temetése vasárnap délután 4 órakor ment végbe óriási közönség részvételével. A temetésen Foreich kivételével megjelent az egész család.

A boncolást végző dr. *Kenyeres* Balázs és dr. *Mintich* Károly egyetemi tanárok tudvalevőleg kijelentették, hogy addig nem adhatnak írásbeli véleményt, amíg a helyszínt nem látják, ahol a holttestet találták. *Sándor* László dr., Foreich védője ma beadványt intézett a vizsgálóbíróhoz, amely szerint a szakértők kiutazási költségeit hallandó deponálni s így a vizsgálóbíró a *helyszíni szemlét el is rendelte*. A két professzor még a héten kiutazik Egyedre.

Castiglioni kiegyezett a Depositenbankkal

Bécs, október 13. Azok a tárgyalások, amelyek *Castiglioni* és a Depositenbank képviselői között vasárnap és szombaton egész nap folytak, vasárnap éjjel két órakor ért véget. A létrejött *megegyezés* körülbelül a következőket tartalmazza:

Castiglioni azonnal *kiltet 10 milliórdot* és *fizet további 20 milliórdot*, amennyiben ez az összeg a *lefolytatott tárgyalások után még jár*. *Castiglioni* továbbá átveszi a *spirítusz-ügy kötelezettségét*, úgy hogy ettől a *Depositenbank* teljesen mentesül.

Bécsi pénzügyi körökben ma reggel terjedt el a *megegyezés* híre, amely nagy megnyugvást keltett, mert ezek után valószínűnek tartják, hogy a *Banca Commerciale Italiana* magára vállalta *Castiglioni* ügyeinek rendezését és rendelkezésére bocsátja az előzetes megállapodás szerint azt a *400 milliórdot*, amelyre *Castiglioni*ék számlására szükség van.

Sanghai elesett

Newyork október 13. Az *Association* Press jelenti Sanghaiból:

A Cse-Kiang csapatok amelyek *Sanghai* a *Kiang-Su* hadsereg ellenében védelmezik, megadták magukat.

A hadviselőfelek fegyverszünetet kötöttek.

HIREK

— **Lencz Géza lesz az egyházke-
leti tanácsbíró.** A debreceni ref. egy-
ház presbitériuma ma döntött arról,
hogy a Könyves Tóth Kálmán hajálá-
val megüresedett egyházkeleti ta-
nácsbírói tisztség betöltésénél kire adja
szavazatát. A presbitérium egyhangu
felkesedéssel elhatározta, hogy a ma-
ga tíz szavazatát dr. Lencz Géza
egyetemi tanárra adja s felkes-
zettel fejezte ki szeretetét és bizalmát
dr. Lencz Géza iránt, aki évtizedek
óta rendkívül értékes és sokoldalú
munkásságot fejt ki nemcsak egyházi,
hanem közéleti téren is.

— **Merényletlevél a volt német
császár ellen.** Londonból táviratozzák:
A lapok Amsterdami jelentése szerint
a rendőrség letartóztatott egy Kudlo-
vics nevű németet, aki Doornba akart
utazni, a jelek színt azért, hogy meg-
gyilkolja a volt német császárt.

— **A Tisza István Tudományos
Társaság I. osztálya** e hó 14-én, ked-
den délután 5 órakor a Kollégium
dísztermében felolvasó ülést tart,
melynek tárgyai: dr. Révész Imre r.
tag székfoglalója. „A magyarországi
protektantizmus tudományos történet-
írásáról” (eredmények és problémák)
és dr. Láng Nándor r. tag felolvasása
„A brigeioi Dolichenumról”. A nagy-
értékű tudományos előadásokra ez
úton is felhívjuk az érdeklődő közön-
ség figyelmét. A felolvasó ülés után
az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— **A Petőfi-dalkör estélye.** A Pe-
tőfi-dalkör november 9-én tartja sze-
zimnyító dal- és táncestélyét az Om-
nia-mozgó helyiségében.

— **Péntektől Uránia és Vigszínház-
ban egyszerre SCARAMOUCE.** —
Apollóban Megbélvezett as zony, vi-
lágatrakciók.

— **Csizmadia, cipész és szabóipar-
osok ligelmébe.** A kereskedelmi és
iparkamara felhívja az iparosok fi-
gyelmét a városi tanács versenytár-
gyalási hirdetményére amely több
százmillió értékű egyenruházati fel-
szerelések szállításáról szól. A kamara
az érdeklőt szakosztályoknál máso-
latban megküldte a versenytárgyalási
hirdetményt.

— **Tizenöt napig fogház a félszemért.**
Balogh Istvánné debreceni asszony
véletlenül bontal kiütötte egy Tök
Károly nevű fiú félszemét. A debre-
ceni törvényszék Balogh Istvánnét
ma emiatt gondatlanságból okozott
súlyos testisértés miatt 15 napi fog-
házra ítélte.

— **Halál a fürdőben.** Bagó Ferencné
Fábián Iona Jókai-utca 33. szám alatti
lakos ma délután férjével együtt a
Margit-fürdőbe ment fürödni. A férj a
kabinban eszunnyadt, az asszony pe-
dig ezalatt a fürdőkádban eddig kide-
rehtelen körülmények közt meghalt.
Holttestét beszállították az egyetem
fontosabb intézetébe a hűtő (okának
megállapítása végett aminek céljából
egyébén a rendőrség is megindítot-
ta a vizsgálatot.

— **Rosenfeld Endre bünpöze.** Rosen-
feld Endre bankbizományos ügyében
akit az ügyészség sorozatos csalással
vádolt, két ízben is elnapolt főtárgya-
lást ma folytatta a debreceni törvén-
yszék Serly-tanácsa. Ma délelőtt és
délután újabb tanukat halgattak ki,
akik jórészt jelentéktelen vallomást
tettek. A tárgyalást hétfőre folytatják.

— **Téglavetés engedély nélkül.** A
régli téglavető környékén utabban na-
gyon sokan vettek téglát engedély
nélkül. A városi tanács elhatározta,
hogy az engedély nélküli téglavető-
k ellen megindítja a kihágási eljárást.

— **Péntektől Uránia és Vigszínház-
ban egyszerre SCARAMOUCE.** —
Apollóban Megbélvezett as zony, vi-
lágatrakciók.

— **Kiutalták a kislakásokat.** Debre-
cen város az államtól kapott egymillió-
árdon a DMKE épület mellett tér-
házrendszer szerint kislakásokat épít-
tett, amelyek már elkészültek. A vá-
rosi tanács ma döntött annak a hét-
lakásnak az odaítéléséről, amely fő-
lőtt a rendelkezési jog megilleti, mert
egy lakás fölött a népielőtti miniszter
díszpénzt. A hét kislakásra összesen
66 jelentkező akadt, mindnyájan jogos
igényekkel. A tanács első sorban a két
menekült postatisztát elgigittette ki-
akik a Fűvészkeret-utcai iskolában tan-
teremben laknak s így a tanítás is
hátrányt szenved s a többi lakást a
közútszolgálatnak juttatta.

— **Az államszámvetéltani vizsga
díja.** A pénzügyminiszter az állam-
számvetéltani vizsga díját 10 arany-
koronában állapította meg.

Az oceánjáró Zeppelin Amerikába repült

Friedrichshafenből jelentik:
Az R. Z. III. nevű léghajó vasárnap
reggel 6 óra 35 perckor elindult ameri-
kai útjára. Konstanz fölött hét órakor
haladt el, délután 3 óra 30 perckor pe-
dig elérte a Gironde-ot. A léghajón
minden rendben van. Eckinger dr az R
Z. III. vezetője, a következő szikratá-
viratot küldte a Frankfurter Zeitung-
nak:

„Szép és egyenletes utazás után át-
repültünk Franciaország közephegye-
in, ahol szeles volt az idő. Három óra
harminc perckor a Gironde torkolatá-
nál átrepültük Franciaország nyugati
partját és bucsút veszünk az európai
szárazföldről. Déli szélrel óránkint át-
lag 65 mérföld (107 kilométer) se-
bességgel haladunk; másodpercként
6-7 métert teszünk meg. A hajó és a
gépek rendben vannak, a hangulat ki-
tűnő.”

Berlin, október 13. Rádiójelentés
szerint a Z. R. III. 9,36 órakor (közép-
európai időszámítás szerint) Cappel-
túgál felett tartott. A legújabb távirat
szerint a Z. R. III. reggel 4,15 órakor
Spanyolország északi csücske és az
Azori szigetek között az ut egyne-
gyedrészét megtette.

Friedrichshafen, október 13. A Zepp-
elín-gyár 11 óra 30 perckor közölte,
hogy a Z. R. III. többé nem tud köz-
vetlen szikratáviratot küldeni Német-
országba, mert a német szikratáviró
állomások hatáskörén túl jutott már.

— **Leugrott az ötödik emeletéről.**
Budapesti tudósítónk jelenti: Krenz
Pálné 60 éves magánzónó a Mátyás-
tér 4. számú ház ötödik emeletéről
az udvarra ugrott. Nyomban meghalt.

— **A tyuktojvai halála** Hajdusám-
sonban tavaly karácsonykor több le-
gény behelmezni járt s mivel a
föltáiban már sok helyütt megkínál-
ták őket, elég ittasan érkeztek a
korcsma elé. Itt épen akkor szaladt
el egy tyuktojvai, akinek a legények
utána vetették magukat és úgy meg-
verték, hogy a szerencsétlen bolvaj
Kocsis László másnap belehalt sérü-
léseibe. A debreceni törvényszék
Koháry-tanácsa ma vonta fele-össégre
a legényeket, akik közül Fekete Já-
nos és Bodnár Sándort halált okozó
súlyos testisértésért másfél évi bört-
őnre, Hajdu Lászlóért egy évi, Röh-
lich Lajos és Hajdu István pedig hat
hónapi börtönre ítélte.

— **A magyar koronának az angol
fonthoz való viszonylata stabilizáló-
dott, miért is az őszi és téli idényre
már kizárólag angol árut szereztünk
be.** Téli kabát-, raklán-, öltönyszövet-
jeink a legfinomabbak és olcsó árban
szerezhetők be. Fischer Adolf és fia
posztókereskedő cégél, Piac-u. 61.
Vételkényszer nélkül sziveskedjék kü-
lönlegességekben is dus raktárunkat
megtékinteni, mielőtt szövetszükséglet-
tét beszerezné.

— **Fényképek művészi kivitelben**
Varga fényképésznél készülnek Piac-
utca 43.

— **Izléses olcsó címéblákat készít**
Buray címestő Darabos-utca 43.

— **Orvosi baskötők, vidékieknek 6
óra alatt próbához Goldstein Karoll-
nánál.**

— **Mielőtt gyalpuszükségletét be-
szerezné okvetlen értdklődjön Kupfer
posztósnál, Kistemplombazár. Vétel-
kényszer nélkül.**

— **Précz kárpitosnál Hatvan-utca
41. hencserek, plüsch, szövetdiványok,
afrikai lőszormatracok készen kapha-
tók.**

A német felvevő állomások amerikai
hadihajók és szikratáviró állomások
jelentéseire vannak utalva.

Friedrichshafen, október 13. A Z.
R. III. már belépett az amerikai par-
ti szikraállomások területébe. Az állo-
mások már hallják a léghajóról le-
adott jeleket, de egyelőre még nincse-
nek jelentések a léghajó közelebbi tar-
tókodási helyéről.

New-York, október 13. Az Azori-
szigeteken levő Terceirából érkezett
kábelátvitatok arról számolnak be,
hogy a Z. R. III. szikratáviróval ösz-
szekítettésben áll Terceirával és
Terceirában arra számítanak, hogy
európai időszámítás szerint 12 óra
mulva halad el felettük a léghajó.

Berlin, október 13. A Z. R. III. a
német szikratáviró-állomásokkal reg-
gel 4 óra 15 perckor állott közvetlen
összeköttetésben. Most, úgy látszik,
olyan távolságban van, hogy a ké-
szülékének hatóereje már nem elég-
séges a német állomások ekérésére. —
Hírek érkeznek azonban arról, hogy
a léghajó már amerikai szikraállomá-
sokkal áll érintkezésben. A chattami
szikraállomás ma délelőtt azt a szik-
ratáviratot küldte Európába, hogy a
léghajót már egészen jól hallja és át-
veszi a közvetítést a Z. R. III. és
Európa között. A léghajó azt közli,
hogy fedélzetén minden rendben van.
A léghajó körülbelül 30 óra mulva el-
éri az amerikai partokat.

— **ODOL az egész világ szárvize.**
Kellemes íze, antiseptikus hatása felül-
multhatatlan.

— **TUKÖRGYARTÁS, üveg
csiszolás, régi tükrök ujja ön
tése Sipkovits Béla Szív-utca
14-15. Telefon 356.**

— **Értesítjük a nagyérdemű közön-
séget, hogy gyárunkban a parkett
készítését bevezettük.** Lerakást, pu-
colást, viaszkolást legolcsóbb napi-
árakban vállalunk. Garantált jó mun-
ka. Ugyszintén egyszerű nutas abla-
kokat minden méretheben kicsinyben,
nagyban árusítunk. Tisztelettel Jan-
csó Kálmán és Társai. Gyár: Bácsu-
utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház
átjáró. Telefon 1030.

— **Uridivat férfi ruhákat jutányosan
készít, árendrendény. Szepanov.** Dar-
abos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvé-
tetik.

— **Cserépkályhák raktáron, átra-
kást, javítást vállal Krisch Károly
kályhásmester, Piac-utca 89. Telefon:
12-18.**

— **Debreczenszky kárpitos Halász.
Raktáron mindenféle kárpitos mun-
kák nagy választékban.**

— **Divatós férfi ruhákat jutányosan
készít Keresztesi uriszabó, Varga-utca
1. szám.**

SZÍNHÁZ

KEDD: Marinka, a táncosnő. Tisztvi-
selő est.

SZERDA: Aranyvirág. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Vera Mirceva. C)
bérlet.

PÉNTEK: A doktor ur. D) bérlet.
SZOMBAT: Casanova. Bérlet/szűnet

A színházi iroda hírei:

Tisztviselő estben kerül ma színp-
ra Gilbert, az Ártatlan Zsuzsi, Hermeli-
nes nő stb. szerzőiknek igazoló meséjü
Marinka a táncosnő operettje. A be-

teg Szilágyi Marcsa szerepét ezuttal
is Kovács Terus játsza.

Molnár Ferenc egyik legstíliásabb
és legütközetesebb darabja „A doktor
ur” vigiátk kedden kerül felújításra
Fuzsört, a konfidens, betörőt Rólkó
alakítja.

SPORT

**A kereskedő ifjak leveanteavató ün-
nepe.** A debreceni kereskedő ifjak le-
venteavató ünnepe vasárnap folyt le
a nagyerdői sporttéren. A 360 ifju ka-
ronazene hangjainál vonult föl a szo-
vati gazdajfiak mintacsapatával, me-
lyet Nagy Sámuel oktató vezetett.
Precíz szabadgyakorlatok után dr.
Csűrös Ferenc városi tanácsnok, test-
nevelési bizottsági tag mondott jendü-
letes avató beszédet, majd Beczer
József testnevelési vezető kivételre a
fogadalmat az ifjakól. A felavatott fel-
vetőket Lépes Győző testnevelési fel-
ügyelő üdvözölte, figyelemre, kifár-
tásra és összetartásra buzdítva. Ez-
után az összes sportágakat egyidő-
ben bemutatták, majd a Szózat hang-
jai után a szíve fölött zöld levelek-
kel ékesített 1500 ifju levonult. Végül
az új levelek labdarugó csapatát mér-
kőztet az iparos tanuló csapatával.

Ne okozzon gondot,

hogy hol szerezzék be
ruházati szükségleteiket.
**Tetőltől talpig ruház-
kodhatnak az őszi
idényre**

minden elképzelhető ruházati
cikkben dusan felszerelt,
szolidnak elismert,
üzleteinkben:

ARANY BIKA DIVATHÁZ

Bika szálló épület és

APOLLÓ divatáruház

Miklós-utca sarok.

Raktáraink teljsufaltsága miatt
árainkat **20%-kal** leszállítottuk.

Ezen tény bizonyítják
alant jelzett áraink is.

Saját érdekében cselekszik, ha
áraink jó minőségéről vétel-
kényszer nélkül meggyőződik.

Francia velour kabát 240,000 K
150 sz. angol férfi szövet 128,000 K
100 sz. gypju kazán 85,000 K
110 sz. puplin szövet 105,000 K
140 sz. sötétkék és fe-
kete karagarn ruhára 100,000 K
150 sz. raglán szövet 145,000 K
160 sz. trikóselyem — 160,000 K
100 sz. trikóselyem — 90,000 K

Francia crep de chinek
minden színben — 185,000 K

Prima mosó divat flanel 55,000 K

» » barchet 44,000 K

» schiffon és vászon 24,000 K

» Goldberger karton 22,000 K

Legfinomabb ing zefir 32,000 K

Gypju kötött kabát — 265,000 K

Kötött divat mellény,
tisza gypju — 195,000 K

Gloria női és férfi eser-
nyők — — — 260,000 K

Csodaszép fátoly haris-
nya — — — 60,000 K

Finom strapa harisnya 35,000 K

la vászon női ing — 60,000 K

la zefir férfi ing — 110,000 K

Rövid alsónadrág — 65,000 K

Hosszu alsónadrág — 85,000 K

Paplanok nagy választékban.

Tisztviselőknél külön árkedvezmény!

JÖN!

Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinának
leghirebb útlevényeiből

FELEGYHÁZY JÁNOS cég

által importált
friss termékű

Tea!

**Legszébb Legjobb
Legolcsóbb**
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) **szerezhetők be.**

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.537-98 papirkorona)

Javuló irányzat az értéktőzsdén
Budapest, okt. 13.
A Castiglioni-ügy bekés megoldásának híre barátságos hangulatot idézett elő a tőzsdén. A megnyitás után az intervenció bizottság embe-rei rögtön felvették az első árúki-átokat. Később pedig a kínálat és a kereslet egészséges aránya fokoza-tos árfolyamemelkedésre vezetett. A Magyar Hitel 396000 koronás nyitó-árfolyamról 415000 koronáig emelke-dett, ami a pénzei zárokurshoz képest értéktöbbletet jelent, a többi vezető érték is túlszárnyalta a pén-teki zárónívót.

Az utótőzsdén
eleinte tartott volt az irányzat, később azonban, amikor nagyobb ügynők a berlini és prágai tőzsdéről érkezett kedvező hírekre vásárlókként léptek fel, az árfolyamok elértek a mai leg-magasabb kurzusokat. Tájekeztető ár-folyamok ezer koronákban:

- Földhitel 200—203. Hazai 108. Ma-gyar hitel 410. Ker. hitel 21. Leszá-mítoló 52 p., Keresk. bank 1030. Ájt. Takp. 105—108. Pesti hazai 2890—2905
- Bmiskolci 129 p., Első bpesti 104—105. Hungária 100. Viktória 200
- Beocsini 800. Szászvári 225 áru. Ko-ló, 265—270. Aszfalt 2375—2400. Nagybatonyi 105. Salgó 400. Urkányi 625—635.
- Ganz-Danub. 1910—1920. Ganz Vill. 915. Kistarcsai 34. Acél 155. Olomáru 1.5. Vegyipar 17. Lámpa 107.
- Cukor 1850. Georgia 304. Czinner 101—102. Izzó 550. Auer 750. Lámpa 108—110.
- Részvénytör 265—267. Gschwindt 155.5—156.5. Karton 91. Pamut 170—175. Spódium 115. Bóni 48. Brassói 290. Telefon 96.
- Guttman 70. Hazai faterm. 100. Ho-ni fa 10. Ofa 440—435. Nacsi 1750—1775. Zabolai 56.
- Levante 141—142. Nova 125. Tröszt 156—157

Nemesiárak
Ezüst egykoronás 6060—6270, két-koronás 12120—12540. forintos 16130—16—800. ötkoronás 31—32100, szin-ezüst 1480—1520, szinárany 51—52000 arany huszkoronás 333—336000. pla-tina 210—220000 korona.

Zürichi zárlat
Páris 2730. London 2340. New-York 521. Brüsszel 2510. Milano 2277. Hol-landia 203.70. Berlin 124. Bécs 73.40. Szófia 380. BUDAPEST 67.5. Belgrád 745. Prága 1547.5. Bukarest 280.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342—346000. Cseh koro-na 2260—2279. Dinár 1079—1100. Dol-lár 76340—76900. Lei 411—419. Leva 555—563. Lira 3334—3369. Belga frank 3672—370.2. Hollandi forint 29740—29995. Dán korona 13220—13360. Nor-vég korona 10785—10970. Svéd ko-rona 20215—20375. Amsterdám 300040—30195. Belgrád 1099—1105. Buka-rest 416—20. Brüsszel 3702—3722. Ko-penliága 13420—13495. Krisztiania

10985—11045. London 345—347000. Milano 3354—3374. New-York 76840—77240. Páris, francia frank 4019—4049. Prága 2280—2292. Szófia 560—564. Stockholm 20465—20575. Bécs osztrák korona 108.20—108.80. Zürich, svájci frank 14750—14825.

10.000 koronával olcsóbb a buza

A terménytőzsdén az irányzat lanyha volt, a buza 10, a rozs 5000 koronával olcsóbbodott, a többi cik-kek ára változatlan maradt.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 420—425, legyéb 417.5—421.5, 78 kilós tiszavidéki 430—432.5 egyéb 427.5—430, rozs 420—422, a többiek változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 206. Árak: könnyű 26—27, közep 26.5—28.5, nehéz 26.5—28.5. Irnyzat gyenge.

Grünmann és Berger
terménykereskedésüket
Miklós-utca 2. sz. alatt
megnyitották.
Mindennemű terményt nagyban és
kicsinyben napi árban vásárolunk és
eladunk. Bérkocsisok, talygások, fuva-rosok részére takarmány, abrak kapható

Étkezzünk
a Kéményseprő vendéglőben
Péterfia 52. Kitűnő magyar konyha.
Abonensek még felvétetnek ki-hordásra is. Tisztviselek és diák-urak kedvezményben részesülnek.
Tisztelettel
NAGY IMRE
vendéglő.

Darabos és oltott MÉS Z
az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén
apított és hasáb **TÜZIFA**
azonnali szállításra beszereshető
BARTHA fatelepe,
Ispótló utca 3/b. Telefon 786.

Sirkövek
mélyen lezártított árában
részletfizetésre is.
Debreczen, Hunyadi-u. 14.,
sirkővagyár. — Telefon: 7-24.

Szörmekabátok
alakítását és bármilyen szücsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

Poloska- és svábbogár
Irtószert garantiált minőségben, hatóságilag szabadalmazva, nagyon olcsón kapható
STERN festékküzlékben
Bikával szemben.
Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

ERNST JÓZSEF
faszobrász
Széchenyi-utca 42. sz.
Készít megrendelésre mindenféle ipar-művészeti cikkeket, úgymint fali karo-kat, facsiláratokat és butor faragásokat.

Nemcsak olcsón, de kifogástalanul ruházkodhat részletre is
ujjonnan érkezett angol divatkelméimből.
Elsőrangú szabás!
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérlőház. József kir. h.-u.

Száraz tűzifát
apritva vagy hasáboosan leg-olcsóbban azonnal szállít
Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8—31.

BUTOROK
ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hen-cser, matrac, Schöberli-ágyak Jutányos árakban kaphatók a színház átjáró-ban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Képrítos munkát Szántó Zsigmond készíti.

Szobaátészre és üzemi célokra szállítunk:
salgótarjáni, baglyas-aljai, dorogi és borsodi szenet
továbbá
porosz kőszentet és koksztot, valamint kovácsszenet.
Schuschitzky János és Társa
Debreczen, Szent Anna u. 7., a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi kizárólagos képviselője.

Régi biztosító társaság
helybéli főügynökségéhez helyi ismeretességgel bíró üzletileg agilis, pénztárt kezelő **tisztviseletet alkalmaz.**
Csak óvadékképes, részletes élettrajzi adatokkal ellátott ajánlatok „Megbiz-ható tisztviselet” jellegre keretnek Tanzer Gyula hirdetőjébe Budapest, IV., Szerviztér 8.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb
gyapjuszövetek
kizárólag
WEISZ IGNÁC
posztóruházában, Piac-utca 73.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85.
Cégtulajdonosok: Sajtos és Kaufmann.
Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gé-pek javítását, magánjárók átalakítását, meimok szerelését. — Malomkatrészek, transmisió tengelyek, gyűrűkésesű csapágycak, szíjkerekek állandóan raktáron.

Uj kalapüzlet!
Magolcsai NAGY MIHÁLY
kalap nagyraktára a színházi átjárónál
Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban
Alakítások gyorsan és pontosan készülnék.

LINOLEUM ÁRUHÁZ
Haas Lipót
Ferenc József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum
Egyszínű zöld m²-ként K 120
Egyszínű barna m²-ként K 135
Iszid átöntött mintával, m²-ként K 180
Padiőkárpit, linoleum mel-lett a legjobb padlóburkolat, békebeli minőségben, minden szélességben, a legújatnyosabb árban.

Viaszosvászon
50 cm. szélességben . K 27
78 cm. szélességben . K 41
100 cm. szélességben . K 58
115 cm. szélességben . K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő minő-ségben, különféle színekben
65 cm. K 40
90 cm. K 55
Futószőnyeg prima
65 cm. K 45
90 cm. K 65
Ágyelő, velour, rojtjal
65x130 cm. K 266
Ebédülőszőnyegek minden méretheben, összekötők, gar-nitúrák és átvétők nagy választékban

Függönyök
Etamin, művészi kivé-teleben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria, rendkívül reklámár K 260-tól
Női és férfi

Gumikabátok
Drap szinben . . . K 340-161
Doubli kabát . . . K 825-161
Szóvetserű kabát . K 685-161
Hóclpő, női K 240, férfi K 285
Sárelpő, női K 130, férfi K 148
Árak ezer koronákban értendőek.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek
10 gallért — 10 kézelőt
aki
százezer korona értékű mun-
kát víz tisztítás vagy tisztítás
végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi-utca 18.

PATENT **GYERMEK-
HARISNYA**
nagy választékban, legolcsóbban
MAYERNÁL SIMONFFY U. 1.

Részletfizetésre

órákat, ékszereket
ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Lószerszámveretek,

butorveretek,
épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Angol és francia munkák legszebben
a legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy

női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

**FILC KALAPOK
SVÁJCI SAPKÁK
BŐRKALAPOK**
150.000 koronáért

Kalapüzem

PIAC-UTCA 9.

Zománcos edények

nagy választékban olcsón
BAKOS vasúzetében,
Csapó-utca 88.

E heti könyvujdonságok:

	Alapára
Gárdonyi Géza: Arany, tömjén, mirha	4.50
Hauff mesék (Hires könyvek 14. sz.)	14.—
Bensels: Eros és az evangéliumok (kötve)	8.—
Berde Mária: Haláltánc	8.—
Wilde: Lady Windermere le-gyezője	7.60
Béldi Izor: Intermezzok	10.—
M. Level: A névtelen sziget	5.50
Jack London: Eden Martin 2 kötet	16.—
Croce: Az esztétika alanelemei kötve	4.80
Hobson: Egy új világ problémái Széchenyi eszmévilága III-ik kötet	9.—
Dosztojevszky: A iatékos nap-lója kötve	4.80
Milakovszky: A rádiótelefon	3.—
Puskin: A kapitány lánya	4.20
Blittera: Szerves trágvák	3.—
Jelenlegi szorzószám: 7000+5% ielár	
Kaphatók:	

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkerekedésében
a főposta mellett

Megnyilt! Megnyilt!**Szörmeáruház**

Török és Guttmann Piac-utca 46.

Nagy választék mindenféle prémőrökben, egymint: Persia-
ner, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna
és szürke báránybőrökben, ruhaprémekben.
Nagyban és kicsinyben. Olcsó árak!

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

PIPERESZAPPANOK

különböző parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű-
és kefeáruk stb. legol-
csóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában** Piac-u. 42.:

SZEPLŐ, PATTANÁS és mindenféle arcbántalmak olcsón próbálja meg a Korzó „ÉVA” arc ke-
nőcsőt!

E héttől október 15-ig

verseny eladás

HAVAS

harisnyaházában

Bádogos-utca 1. (Tisza-palotában)

Harisnyák Sapkák és sálak Trikó selyem
Keztyűk Gyapju kazán Divat széles övek
Szvetterek Vászón és siffon Női jehérműek
Divat mellények Gyapju trikó Szallagok és rövidárak

Selymek minden színben
és kivitelben!

**Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója****BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Legszebb angol szövetekből

készül mérték után öltöny, feiölő, tölükabát és
szalonruha. — Előnyös fizetési feltételekkel is!

BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarékpalota.

Nődivat kelmék

és harisnyakülönlegességek

rendkívül olcsón csak **Bihari** nődivat
áruházában. Szerozhető be.
Piac-utca 16. (Alföldi-Takarék-palota.)

**A
MAGYAR
RUHAIPAR**

Debreczen
legnagyobb
férfi- és fiu-
ruhaáruháza

a Bika-szálló
épületében

ŐSZI**idény**

árusítást

rendez

Eladásra kerülnek:

Gummikabátok dara-
bonként

390,000 K

**Jó tartós férfi öltö-
nyök** darabonként

790,000 K

Meleg őszi **raglán ka-
bátok** darabonként

810,000 K

**Hosszu fekete téli
kabát plusz bélés-
sel** darabonként

1.200,000 K

Tisztviselők, főiskolai hall-
gatók, munkások, fixfizetéses
egyének 15% engedményben
részesülnek.

Legdivatosabb **női filc kalapok** olcsón kaphatók
Szell Gergelyné Piac-utca 63. Telefon 11-11.
 Alakítások a legújabb modellekre.

Új varrógép németországi 10 évi jótállással **2.600,000 K-ért**
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Bőrkeztük
 minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR kozmó-, kőtszer- és orvosi műszertárbán
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarkon.

A Tudományegyetemen használatos összes **jogi, orvosi, valamint gazdasági akadémiai tan- és segédkönyvek** kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 000 rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett 000

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

HAZASSÁG céljából megakarok ismerkedni egy 30 éven felüli jobb iparossal. Hozománvóm 60 millió. „Őszi róza” jellegre az Egvetértes kiadójába. 6133
 ÉVIKE a (11-iki Debreczenben) köszönik a maga szolgálatát én kérem és hálás is leszek érte. Kérem tudassa címét „Hálás” jellegre e lapban. 6147

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, brillánsat veszünk. Stassik és Blattner. Csapó 12. szám. 5538

ELADÁS

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. c. 3675
BETONCSERÉP kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyákrék, valódi aszbesztpala, folvankavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárában. Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz
 BÖRÖNDÖK, retikülök, finom bőr-árak csak Feuermann bőröndös-nél. Piac-utca 44. 3707
 ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490
 JEGYGYÜRÜT, fülbevalót, órát, ékszert legolcsóbban vásárolhat, javíthat Licht ékszerésznél. Simonffy-utca 1. 4101
 SZÖRMERUHÁT legolcsóbban beszerezheti és atalaktíthatja Kóvárszűcs, Piac 42. Pannónia-udvar. 5157
 ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

CSÉPLŐGARNITURA 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cím az Egvetértesnél. 5045
 TŰZHELYEK, edények, vaságvak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében. Csapó-utca 15. 5089
 MODERN egy emeletes ház a központban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cím a Független Ujság kiadójában. 5506
 OLCÓSÓ és tartós cipők állandóan kaphatók Almásszváni. Kossuth 13. 5573
 DARABOS 16. számú ház, beköltözhető lakással, vagyonmegosztás miatt eladó. 5789
 HA NINCSEN pénze, megint vehet Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824
 ELADÓ a Csereszélyben, kövesút mellett, a kondorosi megállóval szemben 8 kis hold jó termő barna homokföld, kaszáló is van benne. Értekezhetni Telegi-utca 51. 5843
 SZŐLŐSKERT, 2 1/2 hold, épülettel, drótháló kerítéssel körülkerítve, eladó. — Értekezni: Kegyes sarkraktár, Piac-utca 58. 5881
 TELJESÉN új komplett hálészobabutor eladó. Homokkeri-utca 3. 5882
 HONVÉD-UTCA 44. számú ház, beköltözhető lakással, istálló, tengeri görével eladó. Értekezni Kut-utca 10. 5917
 CIMBALOM kitűnő Schunda, pedálos, kottatartóval eladó. Kulcsár, Kálvin-tér 4. 5978
 ELADÓ egy Werheim-kassza, 3-as, 60-100. Megtekinthető Úvegkereskedelmi rt. Rózsa-utca. 6212
 ELADÓ antik íróasztalok, antik könyvszekrény Hatvan-utca 2. Úgyvédi iroda. 6214
 EGY jó szmoking öltöny és egy hánybéléses télikabát olcsón eladó. Péterfia 56. 6215
 HAJDUBAGOSON kétnyilas elsőrendű fajszőlő, lakható kis házzal eladó. Széchenyikert 9. 5977

ELADÓ ház beköltözhető 3 szobás lakás üzlettel, 1228 négyzetm. gyümölcsös. Ugyanott 2 foszmitokos aító 170x80 bevasalva eladó Boldogkert, Éprekert-utca 11. b. 6217
 CIPÉSZ szeghegy elsőrendű, saját gyártmányu, legolcsóbban Veréb-nél. Szappanos-utca 10. 6222
 ELADÓI pár box csizma és egy villanyluster. Miklós-utca 47. 6230
 ELADÓ azonnal beköltözhető villa a Nagyerdő alatt Komlóssy-ut 64. sz. 6232
 ELADÓ két festett ág. sifon, komót, tükrök, Arany János-utca 14. 6233
 BOLDOGPALVA-utca 17. számú ház azonnal beköltözhető eladó. Ugyanott Plymouth csirkék vannak eladók 6029
 KÉTSZOBÁS beköltözhető lakással eladó a Nyilas-telep. Kossuth Lajos-utca 12. számú ház kellemes udvarral, gyümölcsös kerttel, istállóval. Felvilágosítást nyújt Piac-utca 44. sz. alatti ügyvédi iroda. 6074
 SZÉCHENYI-U. 18. 2 szoba, konyha azonnal beköltözhető. Ugyanott egy ebédlő, háló, előszoba és konyhaberendezés eladó. 6024
 SAROKHÁZ nagy udvarral, új kövritéses, gazdálkodóknak különösen alkalmas, olcsón eladó. Értekezni: Bucska-tér 12. 6122
 ELADÓ ház Péterfia 69. sz. Értekezhetni d. u. 2-3 között Kőlesev-utca 8. sz. alatt. 6125
 ELADÓ szőlő Sámsoni-kertben 5 h 14 Értekezhetni d. u. 2-3 közt. Kőlesev-utca 8. sz. alatt. 6126
 ELADÓ egy simenthali kisborias jó fejsz tehén, 1 taposkád, 1 csésatu, 1 srófos káposztás hordó és egy lendkeres szivóvómó kutszivattyu. Széchenyi-ut 21. 6127
 ELADÓ ócska téglá, eke-taliga, pedálos cimbalom, vasak, féderes taliga. Zsák-utca 11. 6128
 ELADÓ Kühne-féle 16 soros vetőgép, szecsavágó, kéttágu vasborona, féderes taliga, Pavillon laktanya, Tözsér tisztelvettes. 6129
 31.000,000 KORONÁERT Zrinyi-utca 43. sz. házas telek eladó. Értekezhetni ugyanott. 6137
 GYÜMÖLCSŐS 1 hold eladó. Boldogkertben, Borzsovay 18. Értekezni: Vigkedvű 27. 6146
 SALAK nagyobb mennyiségben díttalanul kapható a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár rt. telepén, Vargakert, Délsor 19. 6164
 ELADÓ családi ház azonnal beköltözhető, 1100 öl kertészettel. Posta-utca 5. 6157
 ELADÓ az István-ut 15. számú ház fűszerüzlettel, trafikkal, korlátlan italmérséssel, beköltözhető lakással, gazdasági épületekkel, nagy udvarral, veteményes- és gyümölcsös-kerttel. 5957
 SOK FIÓKOS íveges fehér szekrény eladó. Holonitzné. Csapó-utca 41. 5889
 CZEIZING-TELEP 13. számú ház Halápon, 2 hold föld eladó. Értekezni Hunyadi-utca 15. 5991
 PRIMA íróasztalok két millió koronáért kaphatók. Kovács butorgyár, Darabos 17. 6003
 ELADÓ a Bujdosó-utca 4. b. sz. ház, mely áll 3 utcai szoba, konyha, speizből, 346 négyzetm. telek. Beköltözhető. 6025
 ZONGORA, rövid, kereszturos, Laubergert gyártmányu, új eladó. Telegi-utca 35. 6027
 ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház beköltözhető három szobás lakással. 6077
 ELADÓ Csizmekert-utca 15. számú ház egész átadó. 6088
 JÓKARBAN levő Köhler-varrógép olcsón eladó. Széchenyi-utca 25. 6089
 SAVANYITOTT káposzta, gyalult és hasábos 1 kg. 3500 koroma. Ismét-eladóknak nagyban árban számítom Szép becsinálni való őszi káposzta, 2-3 kilós felek, 5 mázsától feljebb utányos árban házhoz szállítom. Jóna János, Nyil-utca 34. Telefon 704. 6116

EGY SZÉP családi ház eladó több mellékkeliségekkel, szép gyümölcsös, Beköltözhető Tégláskert, Basahalom-utca 12. 6183
 ELADÓ Werheim szekrény, egy díófa íróasztal. Cím a kiadójában. 6202
 ELADÓ egy asztalkonyha és egy nagy tornyos konyha. Kigyó-utca 47. sz. 6203
 VIRÁGCSEREPEK nagyobb tételekben eladók. Károly Ferenc József-utca 8. szám. 6182
 8 HEKTÓ UJBOR van eladó. Sámsoni utca 3. 6181
 MODERN családi ház gázugyár épületével szemben levő Szabó Kálmán- és Bujdosó-utca 4. teljesen jó gyalog és szekériáró ut, villanyvilágítással, hentes, mézszáros üzletnek, vendéglőnek, vagy gazdálkodónak igen alkalmas, 10 éves új ház, szükség esetén az egész beköltözhető. Többszöri fizetésre is eladó. Értekezni Vértessy József háztulajdonos, Szepességi-utca 20. sz. 6134
 BUTOROK, ruhaszekrény, ág. bőrszékek, asztal, továbbá Ferenc József-öltöny új és női nyereg eladó. Keresztesi-utca 25. Bihari-telep. 6135
 BÁRÁNDON ötszobás ház magtárakkal és telefon bevezetve eladó, melyből három szoba lakás, 1 fűszerüzlet és 1 vendéglő joggal és terménykereskedési jog, továbbá 15 nagy hold elsőosztályu fekete föld. Értekezhetni lehet Bárándon 652. szám alatt. 6141
 BUTOROK! Tükrös márványlapos szekrény, szép polturos konyhaszekrény, fonott székek, polturos mosdó, láca, fogas, petróleum lámpák, ívegek, befőttes ívegek, zsiros bődön, zománc edény, lavorok, kékpek, fotelek, puttonok eladók. Csapó-utca 26. 6186
 2 DRB. villanyluster eladó. Varga-utca 4. sz. 6158
 8 LÖERŐS magánjáró garnitúra eladó vagy sürgősen buzáért elesenélendő. Keresek megvételre egy 10 löerős huzatos kazánt, talplemezek és magánjáró alkatrészek eladók. Vértessy József gépipariüzem, Szepességi-utca 20. 6171
 TÓCÓSKERT, Szegényházsor 34. sz. új ház 2525 négyzetm. területű föld gyümölcsös eladó. Értekezni a helyszínen. 6172
 ÍRÓASZTAL, hintaszék, asztalka székek, divány fotelekkel eladó. Kossuth-utca 73. 6174
 KANÁRI szépen éneklő eladó. Révész áruház, Csapó-utca 19. 6175
 TAKARÉKTŰZHELYEK legdiszesebb től legegyszerűbb kivitelig kapható:
 Lakatos tanulónak fju felvétetik. — Kandia 15. 6177
 KABÁT szövethől, fekete idős nőnek való fekete bársony kendő, fju 39-es cipő eladó. Csapó-utca 26. 6187
 LŐSZÖR MATRAC, afrikos matrácok, 2 párna, esetléd ágymemű eladó. Csapó-utca 26. 6188
 KERÉKPÁR teljesen új kontrafékes utányosan eladó. Csapó-utca 93. 6189
 KOCSI sárga lackos, kitűnő rugóiu eladó. Csapó-utca 26. 6185
 ELADÓ Katz-telepen 1 szoba, konyha, nagy kamara, minden elfogadható áron. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Cím a kiadójában. 6204
 ELADÓ tanvás birtok az Ondódon a Fáy-dűlőben 23 hold. Értekezni lehet Csapó-utca 22. sz., hentes üzlet. 6205
 ELADÓ egyszerű szép szobabutor. Eötvös-utca 71. 6210
 RUHÁK, cipők, függönyök, karnisok, fűrdőkád, daráló, csákány, kredenc, sifon eladók. Kigyó 37. 6206
 ELADÓ lakó nélküli ház, azonnal beköltözhető. Nyil-utca 41. sz. 6207
 JÓ állapotban levő fju- és leány télikabátok és egyéb ruhaneműek utányosan eladók. Károly Ferenc József-ut 17. a. 6208
 ZÖLD lucerna lábón a Kossuth-kertben eladó. Értekezhetni József kir. herceg-utca 12. 6209

KERESLET

SZÖNYEGSZÓVÓ iskolában eredeti minták, fonalak, felvétel stb. legfinomabb minőségben olcsón kaphatók. Szönyegkészítést, tanítást vállalok. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-utca 9. 5857

GEPLAKATOS tanulók fizetéssel felvételnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5871

HEGEDŰ órákat olcsón vállalok. Megkereséseket „Pedagógus” jellegűre Egyetértéshez kérek. 5908

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán fűszerüzletében, Csapó-utca 39. 5898

INTELLIGENSEBB nőket szövésben kiképez a Mansz. központi szövője. Jelentkezés: Kossuth 30. 5945

KÉTSZOBÁS lakást mellékhelyiségekkel keres izr. uri család felépítéssel, vagy magas buzabérrel. — Ajánlatok: Lisztizlet, Csapó-u. 6. 5949

TANULÓ felvétetik azonnalra Weisz Vilmos fűszerkereskedésében, Bethlen-utca 36. 5965

GÖMBÖZŐ leány felvétetik. Simonvi-ut 20. 6007

VASKÁLYHÁT keres Pécsi. Batthyányi-utca 16. keresztépület. 6010

KÖNYVELESBEN jártas irodakissasszonyt keres Bernfeld. Piac-u. 3. 6011

URI fodrászegéd fix fizetéssel azonnal vagy 20-ig beléphet Balogh Zoltán uri és hölgyfodrászhoz Haiduföldszőrmény. 6022

KERESKEDELMIT végzett kisasszony irodai teendőkhöz és könyvelésben gyakorlattal bír. állást nyer Wetz festéküzletében. Hatvan-utca. 6034

TANULÓ épület, műlakatosság szakasza tanulására fizetéssel felvétetik. Kazinczy-u. 2. 6084

INTELLIGENS német nevelő nő állást keres nagyobb gyermekkel mellette. Cim az Egyetértés kiadóban. 6094

A HONVÉD és közrendészeti kórháznál egy jóírású írónok felvétetik. 6130

HÁZMESTERT keresek. Magos-utca 13. szám alá. 6131

BUTOROZOTT szobát keres komoly uriember. Ajánlatok az Egyetértés kiadóiban. 6132

SZÖNYEGSZÓVÉSHEZ ügyes csomózó nőket felveszek. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-utca 9. 6138

HÁZMESTERI lakást kaphat gyermektelen keresztény házaspár vagy magános nő, mint házmestersegéd. József kir. herceg-u. 25. 6140

MINDENES bejáró, ki a főzést is vállalja, azonnal felvétetik. Perczel cukrászdába. Piac-u. 77. 6155

ISPÁNI segédítési állást keres állam-tudor 5 évi gazdasági gyakorlattal. Ajánlatot „Szorgalmas” jellegűre a kiadóba. 6150

KERESÉK azonnalra vagy nov. 1-re 2 szobás modern lakást felépítéssel. Cim a kiadóban. 6151

KERESÉK azonnalra, vagy november 1-re 3 vagy 4 szobás modern lakást. Felépítést fizetek. Cim a kiadóban. 6152

KERESÉK megvételre 1 drb. Endrei-Szele című 3. osz. gimnáziumi német olvasó és gyakorlókönyvet. — Csontos, Timár-u. 27. sz. 6161

Kifutó fiú felvétetik a Debreczeni Független Ujság nyomdájában

KERESÉK megbízható mindenest. ki főzéshez is ért. Deusch Mór. Piac-u. 58. III. lépcső. I. em. 23. ajtó. 6163

FERFI szabósághoz fiatal jobb megjelenésű gyermeket tanulónak felveszek. Pacsirta-u. 5. 6156

JÓ családból való fiukat tanulónak felvesz Vaikóczy Ferenc kaptafakészítő. Piac-utca 21. 6159

ELEMISTÁK, polgáristák tanítását olcsón vállalja tanító. Nyil-utca 116. 6191

JOBB LEÁNY elmegy gyermek mellé csak közeli vidékre vagy tanvárra. Cim az Egyetértés kiadóban. 6192

GIMNÁZIUMOT végzett egyén irodai munkára felvétetik. Jelentkezés hétfőn. Cim az Egyetértés kiadóban. 6195

BUTOROZOTT szobát keresek az Árpádtér közelében. Cim Kőrösi-u. 55. szám. 6196

ASZTALOS tanulóit koszt ellátással felveszek. Simonffy-utca 35. 6197

ELVESZETT egy fél férfi cipő. Megtalálóját jutassa Domb-utca 9. alá. 6198

GYAKORLOTT kézi leányokat felveszek. Zöldfa-u. 8. Utcai lakás. 6199

4 POLGÁRIT végzett leány pénztárnoknői állást keres. Otthon teicsarnok. Hatvan-u. 1. 6200

KIFUTÓ fiú és bolti szolgá azonnali belépésre felvétetik Blattner Gyula ügy- és porcellán üzletében. Ferencz József-u 89. szám. 6201

Használja a híres Hajdusági pedrőt!

mely ismét a békébeli minőségben kapható a készítő:

GRÓSZ NAGY FERENC

„Arany egyszaru” gyógyszerárterében DEBRECZEN (SZINHÁZ MELLETT)

1 doboz 5000 korona.

(Viszonteladók kedvezményt kapnak. Mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, puderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kimérve legolcsóbb napi drogériák árban szereshetők be.)

OKLEVELES vancellár elvállal szőlő és konyhakert és pince kezelést. Vidékre is. Cim: Andrásy-ut 4. sz. 6148

JÓL FŐZŐ házvezetőnőt keres 4 tagú család, ki egy cselédrel a háztartás vezetését elvégzi. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 6167

MAGAS lelépést fizet gyermektelen pár szoba konyháért. Fehérlő-szálloda. Tóth. 6153

TÁRSAT keresek üzemhez központban. Szakértelem nem fontos. 10—12 millióval. Cim a kiadóban. 6184

ELADÓ furógép, illó, répvágó, kutyafurási szerszám, tengeri daráló. — Tégláskert. Létai-ut 20. 6160

NÉMET kisasszony felvétetik Péterfia 31. keresztépület. 6179

TISZTESSÉGES ember kocsiának felvétetik Fülöp, Homokkert-utca 121. 6180

ÉJJELI ŐR felvétetik a Falk kefégyárban. 6235

POTOM ÁRON központban magy ház két üzlettel, nagy telekkel és vevőknek egyik üzlet kétszobás lakással azonnal átadó. Cim Függetlennél. 6213

JÓMENETELŰ fűszerüzlet betegség miatt olcsón átadó vagy bérbeadó. Ugyanott egy új hálógarbitúra eladó. Cim Függetlennél. 6234

MUNKAKEDVELŐ intelligens nő menedéket keres 7 éves leánykájával. Cimét kérem a Haiduföldhöz leadni. 6224

ZONGORÁT keresek megvételre. Ajánlatokat ármegejöléssel Nagylé-ára Sátor Elemér dohánytözsdéjébe kérek. 6225

HÁZVEZETŐNŐI állást keres azonnalra elvált asszony. Bagamér, postertestante „Elvált asszony” jellegűre 6226

PINCEHELYISÉG nagyobb méretű bérbe kerestetik Futuránál. 6227

FÉNYEZETT topolyabetés búttakfa-háló eladó, ugyanott asztalos tanuló felvétetik. Pacsirta-utca 27. sz. 6231

FŐ-UTCAI háromszobás lakásomat, lehetőleg bútorral együtt azonnal átadom. Értekezni dr. Tukacs Dezső ügyvédnél. Piac-utca 63. 6218

4 VAGY 5 SZOBÁS modern lakást keresek. Felépítést fizetek. Cim a Haiduföldhöz kérek leadni. 6219

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 1 személynek kiadó. Miklós-utca 41. szám, II. lépcső. 6220

KÉTSZOBÁS lakás antik bútorok ebédlőgarbitúra eladó. Bethlen-utca 34. 6221

ÉJJELI ŐR, ki hasonló minőségben már alkalmazva volt, hosszabb tartamu bizonyítvánnyal rendelkező. Futuránál felvétetik. 6228

MEGBIZHATÓ idősebb ember, ki pálinka üzletben jártas, alkalmazást keres Arany János-utca 24. 6229

VEGYES

ELSŐRANGU kárptos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzselv stb. fotelek állandóan rak-táron. 5438

LEGDIVATOSABB ornyóket, átalakításokat, áthúzásokat legolcsóbban készíti Ernyőüzem. Sas-u. 3. 4702

NŐI és gyermekruha varrást házról is vállalok. Cim: Roboz. Szent Anna 5. alatt. 5311

LÁSZLÓ ANDRÁS, Csillag-utca 24. Elvállal mindennemű kőműves, ácsmunkát, kedvező áráért. 5762

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosan vállal Nagy Antal. Arany János u. 38. sz. 5509

GAZDÁK BUZÁJÁT magas terménykamatra veszi és kifizetve az Agrikultúra Kereskedelmi Rt., Egyház-tér 5. Telefon 11—18. 5516

TIZENNYOLC hold homok, tanvárral, város alatt kiadó. Nvontató 9. Vasárnap délelőtt. 6005

KIADÓ Köntöskátnál 6 és fél hold föld. Értekezhetni Honvéd-u. 16. sz. 6021

FŐVÁROSI lapokra előfizetést és hirdetést felvesz Koyács hírlapiroda. Piac-u. 42. az udvarban. 6030

IZLETES házikoszt jutányos árért kapható uri családnál. Szappanos-u. 29. Rákóczi-utca mellett. 6044

ITT az őszi szezon, siessen Sellyei József uriszabóhoz, ki olcsón elegáns ruhát készít. Alapított 1898. Péterfia 42. 3779

5—10 MILLIÓ koronát — kisebb részletben is — kölcsön adok kézzálogra. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 6044

KÉSZPÉNT tíz milliótól bármennyi összegig házra, birtokra előnyösen adunk. Kovács Hírlapiroda. Piac 42. udvarban. 6123

FELHÍVÁS A FUTURA VOLT ÜZLETFELEIHEZ! Felkérem mindazon termelőket, kik a Futurának 1922. nyarán a H. G. (vörös kötés) vagy 1923. nyarán az előleghuza (fehér kötés) akcióban terményt eladtak, hogy címüket velem **saját érdekükben** mielőbb tudatni sziveskedjenek. Magyar Kálmán. Budapest. IX., Vaskapu-u. 7. II. 4. 6124

ÖRÖKBE ADNÁM szép kis egészséges fiamat. Cim az Egyetértésnél. 6136

EGY SZOBA, konyha, mellékhelyiséget cserélek. Varga-u. 6. 2. ajtó. 6139

KIADÓ külön bejárattal butorozott szoba, előszobával. Cim az Egyetértés kiadóban. 6142

BÉRBE évszámra családi lakó nélküli ház veteményes, gyümölcsös, ser-téshizlaldával stb. sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 6154

MAGAS kamatot állandóan ötven percent havi jövedelmet hoz befektetett 5—10 millió. Pénze biztosítva van és már 7 nap mulva gyümölcsösök. Érdeklődők adják le címüket szerdái a Tiszántúli Hírlap kiadóiba „Kereskedelmi vállalkozó” jellegűre. 6165

ELCSERÉLNÉM kétszobás lakásomat egyszobással is Batthyányi-utca közelében. Cim Tiszántúli kiadóban. 6149

ÚJ ÜZLET. Hencserek, diványok, matracok, paplanok készen jutányosan kapható. Megrendelési és javításokat pontosan eszközöl Erdős, Simonffy-utca 13. 6223

PIAC-UTCAI 4 szobás emeleti lakásom elcserélném hasonló földszinti lakással. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóiban. 6166

KIS BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. Varga-u. 6. 6162

TISZTELETTEL értesitem a n. é. közönséget, hogy 1924 október 11. és 12-én szombaton és vasárnap este családias hurkaestélyt és kulversenyt rendezek. T. vendégeim szíves pártfogását kérve tisztelettel: Csapó László vendéglős, Szoboszló-ut 4. sz. 6169

ELCSERÉLNÉM szoba, konyha és faskamarából álló udvari lakásomat hasonlóval vagy üzlethelyiséggel. Kétnálom-u. 17. Szilágyi. 6170

KÜLÖN SZOBA kiadó, esetleg teljes ellátással diáklánynak. Kornfeld, Burgundia 4. 6173

KÉPVISELETET adok vidéken jól bevezetett utazónak. Révész áruház. Csapó-utca 21. 6176

KIADÓ egy szépen butorozott szoba Széchenyi-utca 12., keresztépület. 6178

HÁZAK, szántóföldek adásvételét közvetíti Cseley iroda. Egymalom 8. 6190

EGY nagy szoba, konyha és faskamarából álló lakást cserélek vagy átadok. Cim az Egyetértésnél. 6193

FELES hegedűt elcserélnék egészért. Baross-u. 11. Kapu alatt jobbra. 6194

OLASZ nyelv tanfolyamra legkésőbb 18-ig jelentkezhetni egyetem könyvtárban. Simonffy-u. 2. b. sz. 6216

BELICZAY kalapos. Piac 38. hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását, festését elvállalom. 6211

BÉRBE vennék teherautót pótkocsival 2 hétre répaszállításra. Értekezhetni Grünfeld Zoltán földbirtokossal. Jókai-utca 1. sz. Ugyanott német kisasszony felvétetik. 6168

Retorta faszén, porosz kőszén, tűzifa, fedélemez, gipsz állandóan kapható **Grünfeldnél** Csapó-utca 16. Telefon 982.

Gyönyörű divatlap ujdonságok:

	Korona
Revue Parisienne	80,000.—
La Grand Tailleur	100,000.—
Die Elegante Wienerin	60,000.—
Toilettes Parisienne	40,000.—
Wiener Modezeitung	100,000.—
Chic Parisien	100,000.—
Costumes Man et femme	75,000.—
Grande Mode artistique	80,000.—
Saison Parisienne	65,000.—
Album Blouses Nouvelles	100,000.—
Grande Revue des Modes	70,000.—
La Confection Parisienne	60,000.—
Jupes Nouvelles Paris	48,000.—
Les Capeaux du Chic Parisienne	76,000.—
La Prochaine Saison	74,000.—
Lingerie Élégante	100,000.—
Elite	80,000.—
Tailleur Made	90,000.—
Paris Confection	65,000.—
Parisiana	50,000.—
Smart	65,000.—
Bien de la Mode	18,000.—
The Gentleman	12,000.—
L'Enfant Élégante	28,000.—
Die Dame	18,000.—
Legulabb divat	18,000.—
Die Wienerin	18,000.—

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor rt.** könyvkereskedésében, a főposta mellett.